

HAJDUFÖLD

1923. év április 12.

CSÜTÖRTÖK

Debrecen, V. évf. (82 sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 400 K.
EGYES SZÁM ÁRA 20 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A keresztyén politikai erők szilárdan sorakoznak a miniszterelnök mögött

Megbonthatatlan a kormányzópárt egysége — Az egységes párt értekezlete

Az egységespárt mai értekezletén történt események a párton belül teljes megnyugvást keltenek. Így különösen a miniszterelnöknek ama kijelentése, hogy alkalmat fog adni a jobboldal részéről felmerült kívánságok megvitatására, a képviselők véleménye szerint feltétlenül alkalmas a helyzet tisztázására. Megállapítható, hogy az ellenzéki politikai pártokban az értekezleten történtek nagy csalódást keltenek, különösen Zichy János frakciójában, valamint a polgári ellenzék liberális és a nagybankok szolgálatában álló frakciói között.

Alkalmunk volt az értekezletre vonatkozólag több egységespárti politikussal beszélni, akik kijelentették, hogy Gömbös Gyula viselkedése a miniszterelnökkel szemben annyira loyális és korrekt volt amellett, hogy elveit mindenben fenntartotta, hogy a párt legnagyobb része, köztük azok is, akik e kérdésben nem voltak vele egy véleményen, egyöntetűen helyeselték ezt a tényleget. Gömbös Gyula mai szereplése következtében azok közül is sokan, akik eddig a legutóbbi időben is az ellenzéki sajtó ugratásai folytán bizonyos elhidegüléssel nézték őt, egészen más megvilágításban látják ma az intranzigens csoport szerepét és kívánalmait, mint eddig.

A pártértekezlet után a miniszterelnök ismét magához kérette Gömbös Gyulát, akivel hosszabb ideig bizalmasan tárgyalt. A beszélgetésről részletek nem szivárogtak ki, az azonban kétségtelen, hogy az a párt jobboldali képviselőinek kívánságai, illetve a párton belül való megvitatása körül forgott.

Budapest, április 11. Az egységes párt szerdán megtartott pártértekezletén, amelyen a kormány a honvédelmi miniszter kivételével teljes számban, valamint a párt képviselői tagjai legnagyobb részét és főispánok is megjelentek, az ülés megnyitása után Mayer János pártelnök kegyeletos szavakkal emlékezett meg Lers Vilmos báró nemzetgyűlési képviselő és Miskolczy Lajos főispán elhunytáról. Ezután

Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedett szólásra és rámutatott arra, hogy a kormányt a legutóbbi időben egyes sajtóorgánumok részéről és a bennük megjelent nyilatkozatok útján támadások érték és mindez történt olyan időben, amikor a kormánynak az előtte álló nagy feladat elvégzésében úgy a bel-, mint a külföldön a legnagyobb mértékben szüksége van arra, hogy tekintélye és presztízse csorbítatlanul fennmaradjon. Ezek a támadások a kor-

mányt két alapon érték. Az egyik az, hogy a kormány nem követi keresztény politikát, a másik pedig az, hogy a kormány gazdasági és pénzügyi politikája helytelen. Az első vádra vonatkozólag kijelenti, hogy ő, aki sokkal régebbi politikai multra tekinthet vissza, mint sokan azok közül, akik vele szembe kerültek, sokkal régebben hirdeli a keresztyén politikai irányzat szükségességét, mint azok, akik most a kormányt támadják és hogy ez a gondolat kifejezést nyert az általa követett politikában akkor is, amikor 1918-ban igen súlyos időben pártot alakított. Ő tehát ez a vád méltatlannak éri és biztosítja a pártot, hogy ő, aki a kormány élén áll, ezt a politikai irányzatot az adott lehetőségek számításával megvalósítja mindaddig, amíg az követni fogja. A kormány gazdasági és pénzügyi politikájával szemben való kifogásokra vonatkozólag csak annyit jegyez meg a miniszterelnök, hogy ezeket most nem kívánja érdemlegesen taglálni és csak azokra a nehézségekre mutat rá, amelyek általában minden

gazdasági program, valamint gazdasági politika megvalósítása elő a mostani súlyos viszonyok között toronyosulnak. A maga részéről azonban szükségesnek tartotta kijelenteni azt, hogy semmiképpen sem helyeselheti, hogy akkor, amikor a kormány politikájával szemben a kormánypárthoz tartozó egyes képviselők bármiféle kifogásokat emelnek, azokat a párton kívül a nyilvánosság előtt tárgyalhassák. A párti egység és fegyelem megkívánja azt, hogy ilyen kérdések mindenekelőtt a pártban, a pártvezetőség és az alapszabályokban erre rendelt szavak útján a párt keretein belül intézzenek el, ott vitassanak meg és a konzekvenciákat csak akkor és az esetben vonják le, ha ezeknek a tárgyi kívánalmaknak elintézése az előbb említett módon nem sikerül. A miniszterelnök ezután a következő

határozati javaslatot torjesztette a párt elé: Mondja ki a párt a jövőre nézve, hogy a kötelező párti egység ellen vét a párt azon tagja, aki bármilyen politikai kérdést anélkül, hogy alkalmat adott volna arra, hogy az általa felvetni kívánt ügyet a párt értekezletén tárgyalhassanak, a párt bármelyik tagja, vagy szerve ellen a nyilvánosság előtt politikai támadásra használja fel, vagy politikai akció tárgyává teszi.

Gömbös Gyula a párt ügyvezető alelnöke szólalt fel ezután. Mindenekelőtt kijelentette

hogy ugyanazzal a férfias nyíltsággal, amellyel a miniszterelnök ezt a kérdést tárgyalta, kíván foglalkozni ő is. Kötelességének tartja kijelenteni, hogy a maga és politikai barátai részéről merültek fel kívánságok a kormány politikájával szemben. Elismeri, hogy formailag helyesebben járt volna el, ha ezeket a párt keretein belül kísérelte volna leterjesztetni, de abban a hitben volt, hogy ezeknek a kérdéseknek kieligényelése már a párton belül nem remélhető.

A párt megteremtésében a miniszterelnöknek és nagyatyái Szabó Istvánnak is hűséges fegyvertársa és munkatársa volt. Miután a becsületos politikai fegyvertársak, a „Nibelungen Treue” eszméjéhez való ragaszkodás szelleme irányítja cselekedeteit, a maga részéről is szükségességnek és fontosnak tartja, hogy most amidőn az ország kormánya súlyos feladatok megoldása előtt áll, a párt egysége és tekintélye megmaradjon.

A miniszterelnök keresztyén fajvédelmi gondolkodását sohasem vonta kétségbe.

Ő később született, tehát később kezdhetne csak meg a fajvédelem propagálását, mint a miniszterelnök. Miután a párt vezére, a miniszterelnök alkalmat ad arra, hogy mindazok a kívánalmak, amelyek lényeges és elvi kívánságok és amelyek a párt keretein belül bárki részéről felmerülnek, a párt hivatott szervei előtt megtárgyalassanak és a párton belül így elintézését nyerhessenek, a maga részéről azt javasolja, hogy a végleges állásfoglalás a külső levél útján történjen. Különös tekintettel arra, hogy a tárgyi kérdések tekintetében a párt nagy többsége egy véleményen van, javasolja, hogy a miniszterelnöknek

határozati javaslata vita tárgyává ne tétessék és azt a párt egyhangúlag fogadja el.

A párt a miniszterelnök határozati javaslatát Gömbös Gyula szavai után egyhangú lelkesedéssel magáévá tette.

Ezután Vass József népjóléti miniszter ismertette

a lakásrendeletéről

és a lakásépítés előmozdításáról szóló törvényjavaslatot, amelyhez Bottlik József, Erdélyi Aladár, Biró Pál, Hajós Kálmán, Neubauer Ferenc, Csontos Imre és Mózer Ernő szólaltak hozzá.

Mózer Ernő felszólalásában a pénzügyminiszterhez kérdést intézett arra nézve, történt-e gondoskodás arról, hogy a tisztviselők, akik május elsején a már a felemelt lakbéréket lesznek kénytelenek fizetni, ennek megfelelően felemelt lakbér utalásokat is kapjanak és pedig már május elsején, ne pedig majd hetek-két később, mert ez által súlyos helyzetbe kerülhetnek.

Kállay pénzügy miniszter kijelentette, hogy a kellő időben rendeltetést fog megjelenni erről és természetesen, hogy a tisztviselők lakbérletüket olyan arányban emelik fel, mint ahogy a lakbéréket.

Vass József népjóléti miniszter ismertette ezután a munkásbiztosítópénztár államosításáról szóló törvényjavaslatot, amelyhez Oberhammer Antal szólott hozzá.

A pártértekezlet úgy határozott, hogy mindkét javaslatot a pártnak összeülő jogi-bizottsága fog foglalkozni.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter az ipari vizsályok és szakegyesületek szabályozásáról szóló javaslatot ismertette, amellyel ugyancsak a párt közgazdasági bizottsága fog rövid időn belül foglalkozni.

A pártértekezlet fél kilenc órakor ért véget.

Erőszak nélkül akarják kényszeríteni Németországot a jóvátételi teljesítésekre

A Balkán-államok krízise — Párisban döntenek Loucheur tárgyalásainak folytatásáról — A saigó-tarjáni határ

A külpolitikában a helyzet általában változatlan. Nagy meglepetést keltett az angol alsóház tegnapi ülésén történt incidens, amelynek során a szavazáskor a kormány javaslata kisebbségben maradt. Általában nem tulajdonítanak fontosságot ennek az incidensnek és bár a munkáspárt tagjai a kormány lemondását követelik, Bonar Law előreláthatólag nem fog lemondani. A lausennai konferenciának április 23-án való megnyitására nagyban készülődnek.

Párisban a francia-beiga ko-

ferencia szombatán kezdődik, amelyen el fog dölni az is, hogy Loucheur tárgyalásait hivatalosan folytathatja-e. Ezek a tárgyalások a Ruhr-vidéki megszállás és a német jóvátétel rendezése körül foregnak és iparkodnak olyan megoldást találni, amely a francia érdekek biztosítása mellett a további katonai akciókat feleslegessé tenné. A Ruhr-vidék még mindig a husvéti esseni vérengzés hatása alatt áll. A hangulat annál nyomottabb, mert tegnap történt meg az esseni áldozatok temetése, amelyen Cuno birodalmi

kancellár is megjelent és a sirni beszédét mondott. — Nagy fellütnést

keltett beszédének egyik mondata, melyben

késznek nyilatkozott Franciaországgal tárgyalásba bocsátkozni,

de csak úgy, ha kényszer alkalmazása nélkül egyenlő joggal tárgyalhatnak. A francia hatóságok letartóztatták dr Ham berlini államtitkárt, akinek sorsa hosszu ideig bizonytalan volt, míg végül tegnap este a megszállott terület határára szállították és elbocsátották. Általában diplomáciai körökben nagy várakozással tekintenek a Franciaország és Németország között meginduló tárgyalások elé és úgy tudják, hogy Páris és Róma, London és Brüsszel között erre vonatkozóan már is éleik eszmecseré folyik.

vezér között tárgyalások folynak. Olasz politikai körök meglehetősen gyanszkodással és nagy figyelemmel kísérik ezeket az újabb tárgyalásokat, amelyek mögött a ravaszs Pasics új diplomáciai sakkhuzását vélik felfedezni. Bizonyos körörművel állítja meg az olasz sajtó, hogy az egyezkedés folyamán Pasics számos miniszteri tarcát juttat az ellenzéki pártoknak, de ezzel viszont

Az angol sajtó általában sötét színen látja a balkáni helyzetet.

Különösen Románia helyzetét tartják nagyon ingadozóknak és kijelöni, hogy a koronázás óta Romániában a nép sokkal inkább ki van zárva a kormányzatsból Európa bármely más országánál és hogy a tömegek ellenséges szemmel nézik a mostani állapotokat. Jugoszlávia jelenlegi államformája tomladozóban van. Az új négy országból összetett föderatív Jugoszlávia formáját szándékoznak létrehozni és ez ügyben Pasics miniszterelnök és Radics parasztpárti

elidegeníti magát a saját pártját

és így azt várja, hogy Pasics elveszíti saját híveink támogatását. A csehországi állapotok szintén nem valami rózsásak. Cseh ujoncok zavargásáról érkezik hír, akik a rendőrökkel is összetűztek Teplicen, ahol a lakossággal együtt tüntettek. A tüntetésnek kivonult erős csendőrcsapat vetett véget.

A salgótarjánai határ kérdésében Da Gama brazíliai képviselő elnöke alatt hólnap ül össze a határmegállapító bizottság. A bizottság tagjai angol és olasz megbízottak. Ez a népszövetségi bizottság dönt a cseh magyar határ kijelölése tekintetében.

A széndrágulás és a koszt pénz okozta a korona zuhanását

A francia hatalmi politika Franciaország katasztrófáját készíti elő - A tőzsdejáték elvonja a pénzt a termeléstől

Az 1923. év most lezáródott első negyede az általános gazdasági konszolidációt. A francia jóvátételi politika csődjé nyilvánvalóvá vált s Németország gazdasági elgyengülése az ősz folyamán oly mértékű oltott, hogy Angolország kezdeményező lépéseket tett a versaillesi szerződésben megállapított jóvátételi kötelezettségek enyhítésére. A lausannei béketárgyalások Angliára nézve kedvezőtlen kimenetelre azonban Anglia kezét Franciaországgal szemben mekkötötte s így sem a londoni, sem a januári párisi konferencián az erőszak politikájával szemben nem tudott eredményeket elérni s így következett be

%-kal kisebb volt. Franciaország széniparja kényszerült, ami január havában a külkereskedelmi mérlegben közel 800 millió deficitet idézett elő. A frank javulása tehát nem természetes, amint azt azok az állandó ingadozások mutatják, amelyek egy-egy frankjavítási akciót kísérnek, így a legutolsó hét minden napja erős ingadozásokat hozott.

1923 második negyedének, tehát rendkívül ideges mozgólódással indul neki a frank

annak a politikanak eredményeképpen, amely oly erős német ellenállással és a világ közvéleményének oly erős ellenszenvével találta magát szemben.

a Ruhr-vidék megszállása és ennek rendkívül doprimló gazdasági következménye.

Franciaországnak a mozgósítás miatt bankjegyforgalmát egy hét alatt több mint 1 milliárd frankkal kellett növelnie. A bankjegyforgalom 1922 utolsó negyedében 36 milliárd körül mozgott s rendkívül megerőzte ezt a nyomást, amely mennyiségét 37 milliárdra duzzasztotta fel és a frank árfolyamát két hét alatt 40 svájci frankról 35 re nyomta le. A Ruhr vidéki megszállás első hete után a frank árfolyamának súlyedését nem lehetett megakadályozni.

Németországban a Ruhr krízis nem idézte elő ilyen rosszabbodását. Németország a jóvátételi probléma ilyen megoldását a versaillesi szerződés megszegésének tekintette s így felszabadult minden további kötelezettség alól. Ez tette azután lehetővé, hogy a márka március végére 2 ötnyelcad svájci centime körül stabilizálódhatott. A Német Birodalmi Bank felszabadult külföldi devizakészletei, amelyek a jóvátétel céljait szolgálták volna, könnyen elegendők voltak az első lökés elengedezésére s

a német nemzeti érzés életrökése lehetővé tette, hogy a megszállás második hónapjában 100 millió aranymárkas kölcsön jegyzésre kerülhetett.

A német kivitelt nem is érezte meg a Ruhr megszállást, mert a Ruhr-vidék szene eddig is legnagyobb részét a jóvátétel céljait szolgáltatta. A márka stabilitása igen jólelkony hatást gyakorolt a német iparra. A Birodalmi Banknak minden eszköze meg van arra, hogy ezt az árfolyamot még hosszú ideig fenttartsa. A német ipar erős felindulásnak néz elébe, annál is inkább,

Franciaország külkereskedelmi mérlegének kedvező alakulását első sorban a német szénszállításoknak köszönhető. A német szénszállítások teljes elmaradása akkor, midőn a frank erős zuhanása januárban általános béremelési követeléseket és a bányászsztrájkot hozta magával, igen kellemetlenül hatott a francia gazdasági helyzet kialakulására.

A francia szentermelés már békében sem tudta fedezni a francia vas- és fémipar szénszükségletét, amelyet pedig a mainál legalább 50

kább, minthogy a német áruk most ismét jelentékeny a világparit is alatt állanak s lehetővé teszik a német ipar gyártmányainak nagyfokú konkurenciáképességét. Ezt Franciaországnak is be kell látnia, ha csak nem akarja saját gazdasági helyzetét katasztrófális zűllésbe juttatni.

A Ruhr-megszállás a világgazdaság egyensúlyában újabb erős ingadozásokat idézett elő. A szénhiány miatti általános drágulás hatása jelenkezett azokban az államokban, amelyeknek valutája nem áll szilárd alapon.

A magyar korona romlásának is egyik oka a világgazdasági drágulási hullám.

A magyar gazdasági helyzet a korona stabilizálásának kezdetén, 1922 őszén sem volt kedvezőbb, mint most. Fizetési mérlegünk deficitje azóta nem növekedett, sőt külkereskedelmi mérlegünkben az egyre nagyobb számú behozatali korlátozások és a kivitelt erős fokozása következtében a deficit még csökkent is. Az államháztartás egyensúlyának helyreállítására a legnagyobb takarékoság elve érvényesül és újabb tehertertelek nem jöhetnek számításba. A köztisztviselői fizetések emelését, amely a drágaság szükségszerű következménye volt, más oldalról a hasonló arányban megnövekedő forgalmi adók teljesen kiegyensúlyozták, s minthogy a pénzügyi kormány a defláció alapjára helyezkedik, az a pénztöbblet, amely forgalomba kerül, nem újabb bankjegyek formájában jut a piacra, hanem csakis az eddig holt vagy legnagyobb részét a tőzsde forgó pénztömegekből való elvonással. A tőzsdei jövedelmek erős megadóztatása a koszt pénz üzleteket is nagy-

ban megbénítaná, s mindenesetre csökkentené azt a játékszenvedélyt, amely ma egyetlen oka a pénzhányknak. A kormány az infláció elvének elvetésével így kiküszöbölte annak a lehetőségét is, hogy költségvetési deficitjét növelje s így ez sem idézhette elő a korona zuhanását. A korona állandósult árfolyamának megingására tehát csakis külső okok, azaz a világgazdasági drágulási hullám és a koszt pénz adhatták meg az első lökést.

Az elhajult tőzsdei játék által felszínre hozott koszt pénz magában rejti az általános drágulás fogalmát

A jövedelmezősége mekivánja a heti 10-20 %-os drágulást, tehát okvetlenül maga után vonja a korona vásárlóerejének esökkenését. Az sem áll, hogy a korona romlása hozta felszínre a koszt pénz intézményét, mert ezt a tőzsdei játékkedv oly arányú megnövekedése idézte elő, amely egy állandó baankjegymennyiséggel bíró államban csakis pénzhányt és a pénznek a normalis forgalomból való elvonását hozhatja magával. Ez az intézmény vezetett az érték- és árutőzsedéken nagyfokú drágulásra s ez a drágulás idézte elő a korona átesökkenését oly időpontban, amikor a világgazdasági hulláma a normalis kereskedői éleiben amugy is nagyarányú beszerzéseket tett szükségessé.

A világgazdaságok most már mindenütt elült a Ruhr-krízis hulláma és az első reakció, amely az amerikai árupiacokról indult ki, a magyar koronában is meghozta azt a javulást, amelyhez elsősorban lelki alap kell: a koronában és a magyar gazdasági élet fejlődésében való hit.

Kádár Lehel felmentették

Budapest, április 11. „A Nép“ szeptember 14-i számában Kádár Lehel cikket írt „...És minden az övé“ címen, melyben a Margitszigeti zsidók tobzódását tette szóvá és szembeállította velük az éhező magyarság millióit.

A kir. ügyészség vádat emelt osztály és felekezett elleni izgatás címen a cikk szerzője, Kádár Lehel ellen, minek következtében a budapesti kir. büntető törvényszék február 14-én tartott főtárgyalásán Kádár Lehel felmentette a felekezett elleni izgatás vádjá alól, azonban büntösnök találta osztályellenes izgatásban és ezért 14 napi államfogházra ítélte. A budapesti kir. ítélőtábla, mint felebbviteli fórum a Degré Miklós kuriai bíró elnökletével ma foglalkozott az ügygel. A törvényszék ítéletének ismertetése után dr Majoros István ügyész, majd Ulain Ferenc védő és Kádár Lehel beszéltek. A királyi itábla nem találta Kádár Lehel izgatás vétségében bűnösnek és ezért megváltoztatva a törvényszék ítéletét, a vád alól felmentette. Az ítélet indokolása szerint Kádár cikke nem tartalmaz olyan kifejezéseket, amelyek az izgatás vádját kimerítenék.

Elhalasztják a felesleges városi tisztviselők elbocsátását

Annak idején részletesen foglalkozott a Hajdúföld a városi tanács amaz intézkedésével, amely szerint a felesleges, illetőleg nélkülözhető tisztviselőket elbocsátja. A nélkülözhető tisztviselők létszámának megállapítása végett a tanács bizottságot küldött ki, amelynek dr Vass Károly tanácsnok a személyi ügyek referense, Kondor Kálmán főszámvevő és Poroszlay László bankigazgató, bizottsági tag lettek a tagjai. A bizottság az összes városi belső hivatalokat átvizsgálva megállapította a nélkülözhető tisztviselők számát, csupán a város egyes külső hivatalainak átvizsgálása van még hátra. Mint a Hajdúföld értesül, a nélkülözhető tisztviselők száma mekközeli a százat. Illetékes körökben küömben az a nézet alakult ki, hogy a száz nélkülözhető tisztviselők elbocsátását, amely két évtizedes történet volna meg, bizonytalan időre el kell halasztani.

Nem tartják ugyanis időszerűnek, hogy amikor az állam 40 ezer tisztviselő elbocsátását helyezi kilátásba, a város még növelje azoknak a számát, akik új elhelyezkedési lehetőség után kénytelenek nézni.

Női és férfi kalapátalakítások legszebben készülnek Széll Gergely-nél
Piacz-utca 63. Telefon 11-11.

ma m...
kifizet...
sem a...
nem...
árak...
jén és...
napjai...
svájci...
most...
tartjal...
sági b...
nek a...
tekint...
alapja...

A v...
ügyi...
hogy...
a tapa...
tása...
figyele...
osot, i...
tésát...
hajtsa...

A v...
mélyeb...
utóterr...
melést...
maradt...
mellé...
állított...
nyöket...
talaj...
vel a...
nem es...
gok va...
ara o...
kabérel...
malés...
(Piac...
beileg...
ellené...
tást és...
termelé...
vonatk...
Kuko...
Ahol...
hernyó...
cirok, k...
tevé a...
a mult...
jában v...
tétélek...
duljanal...
növény...
9. I: en...
csatolás...
felvilá...
közlend...
tására...
Tarto...
ban a f...
tettek...
reslet...
ronáig...
szarvas...
volt. J...
500 kor...
pos borj...
ökör pá...
lén 140...

Mag...

Berlin...
5539. Lor...
2617/2...
grad 54...
Bees 74...
fia 330...

D...
Napoleo...
-956, Am...
97, Lei...
710-80...
671-91, L...
Berlin má...
Páris f...
109/2-11...
Zürich sv...
kor. 510...
dollár 369...
10-11, Br...

Te...
A mai te...
irányzat...

ATROCITÁSOK

Szaporodnak az utódállatok. Tudvalevő dolog, hogy a legalacsonyabb rendű állatok oszlás utján szaporodnak. Így oszlott szét három darabra Jugoszlávia is, a legfélelmetesebb utódállat. Ugy járt a nagy hódító, mint az a szerencsétlen anya, aki halála előtt három gyermeknek adott életet. Az egyik szerbgyűlölő és buzgó klerikális. Ez Horvátország. A másik horvátgyűlölő és görög keleti. Ez Szerbia. A harmadik mindkettőt utálja és mohamedán. Ez Bosznia és Hercegovina. Még hozzá mindegyik gyermek két részből áll, tehát két fejük van és össze vannak növe. *Hát van ennél megatöbb természeti csod?*

Csaba-táborozás

Szerdán este 9 órai kezdettel tartotta a Csaba bajtársi egyesület Tiszta István törzse tizedik rendes táborozását az Arany Bika szálloda kiástermében. A torment zsufolásig megtöltötték a megjelent vendégek, patronusok, dominusok és bajtársak.

Pontban 9 órakor nyitotta meg a táborozást Kovács Imre törzsfő bajtárs a Nemzeti Hírszolgálat elimád közösiségével. Utána Zih Sándor törzsfőhelyettes bajtárs röviden ismertette a bajtársi egyesületnek a táborozásokra vonatkozó törvényeit. Szilencium tartama alatt senkinek nem szabad beszélgetni, ugyszintén inni sem pénzbüntetés terhe alatt. A táborozást vezető Kovács Imre törzsfő bajtárs kijelenti, hogy ezeket a törvényeket a jelenlegi táborozáson többszörös figyelemmel fogja végrehajtani, most a befolyt összegeket Thuróczy István családjának fogják juttatni.

A program első pontjaként Lánccy István levante, főkinestáros bajtárs olvasta fel „Bajtársakhoz” című mély hazafias érzéssel megírt irredenta versét. A lendületes verset viharos tapsal jutalmazta a törzstábor.

A műsor második száma Kovács Imre törzsfő bajtárs felolvasása volt Stinnes Hugóról és vele kapcsolatosan a német nagyparról. A mélyenjáró, biztos meglátással megszerkesztett felolvasás erős kézzel jellemezte a német iparnak ezt a gigantikus alakját s röviden vázolta végtelen jelentéskény szerepét nem csak a német, de az egész világ iparban. Az érdekesítő felolvasást a törzstáborozás jegyzőkönyvi közzététel tüntette ki.

A felolvasás után Végh László kinestáros bajtárs szavalt a Gyula diáknak „Apáknak mondom” című költeményét. Utána közkívánatra két saját költeményét szavaltta el.

A kinestáros jelentésének felolvasása után a műsor véget ért, s vele együtt a hivatalos táborozás is. A négy levante bajtárs, akik a szilencium megszegőket voltak hivatva ellenőrizni, hosszú névsort jegyzett fel a megbüntetendőkről. A büntetések közül jelentős összeg gyűlt össze, melyet el fognak juttatni Thuróczy István családjának. — A program után kezdetét vette a tánc, mely záróráig tartott, s egészen ideig a legjobb hangulatban maradtak együtt a táborozáson megjelentek.

A táborozáson megjelent uraszonnyok névsora: dr Tankó Béláné, Lánccy Istvánné, Bottka Gézánné, Fazekas Józsefné, özv. Zih Sándorné, Szele Józsefné, Nagy Lajosné, özv. Szabó Józsefné, Tóth Vilmosné és Faller Gusztávné.

Urleányok: Fazekas Piroksa,

Bottka Edith, Majláth Karmen, Zih Gabi, Szele Ilus, Nagy Vica, Elteto Margit, Kereszthury Margit, Róthy Kató, Thury Judit, Tóth Sári, Lex Vilmos.

Az orvosi egyetem részéről megjelentek dr Belák Sándor és dr Neuber Ede professzorok, dr Dóczy Gedeon és dr Sághy Ferenc tanárságédek és Csaba dominuszok.

Két oláh panamista összeveszett Kolozsvárott

Caciula csak sikkasztott, de Chilezán közönséges panamista Mikor a sikkasztók maguk elevenítik fel a bűnügyüket

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától.) A legújabb oláh veszekedési botrány egy évke óta lappangó közéletmozgási panamaügy hullámaikat kavarta fel újból. A nyilatkozatpárba szereplői a kompromittáló adatok özönét zudítják egymás nyakába s az csak szövevényesebbé teszi a szenzációs fordulatokban bővelkedő ügyet, amelyben tiszta helyzetet soha többé nem lehet teremteni.

Caciula nyilatkozata

Az ügy előzményeiből elég annyit tudni, hogy Caciula Miklós kolozsvári iparkamara titkár egy turta ki Ghilezán ügyészt a hivatalából, hogy rábizonyított egy többmillió sikkasztást. Ghilezán sem volt azonban rest és Caciula ellen vizonvádat emelt.

A kolozsváriak, akik már megszokták az oláh tisztviselők által elkövetett mindennapi sikkasztásokat, már régen elfelejtették a Caciula-Ghilezán féle ügyet.

Vasárnap reggel a kolozsvári lapokban Caciula, aki szeret magáról beszélni, egy nyilatkozatot tett közzé, amelyben többek között elmondja, hogy az iparkamara legutóbbi közgyűlésén összeszólalkozott Ghilezánal. A veszekedés közben a következő kijelentést tette:

— *Kérem ügyész ur, ne távozzon addig a szolgálatból, amíg az én függőben levő ügyemet meg nem oldja.* Erre Ghilezán azt válaszolta neki: *Adjon nekem 10,000 koronát és az ügy rövid idő alatt be lesz fejezve.* Itt rövid pihenőt tartott és

még a következőket tette hozzá: *Ügyvédi irodát akarok nyitni.*

Caciula fentebbi nyilatkozata lezögezi, hogy ügye már teljes befejezést nyert. *Ez azonban nem felel meg a valóságnak.*

A Caciula-ügy, amely évek hosszú során át a törvényszéki irattár aktatemetőjében porosodott, most újra a bíróságok elé kerül, miután az állam milliókra menő kártérítési igényt támaszt Caciula Miklóssal és társaival szemben.

Ghilezán válasza

Caciula nyilatkozatára Ghilezán a keddi lapokban így válaszol:

— Caciula ur csakis az amnesztia rendelkezésének köszönheti, hogy ebből a bűnügyből kilábalott, ha ennek dacára a kereskedelmi kamara bizalmát élvezzi — izlés dolga. — Azonban tudnivaló, hogy a királyi kegyelem nem szünteti meg az okozott károk miatt való felelősségrevonást polgári uton és így még mindig hatra van Caciula részére a feketetelevés.

Hogyha engem Caciula panamistának nevez, rendben van, de ő meg egy közönséges sikkasztó.

Kolozsvári körökben úgy vélik, hogy úgy Ghilezán, mint Caciula becsületesen védik a maguk igazát; mert mind a ketten sikkasztottak. Ghilezán azonban valamivel többet s így a független oláh bíróság Caciulával szemben valószínűleg el fogja ejteni a rendkívül súlyos vádakat.

PIRACI ÁRAK

Szerdán a következő árak alakultak ki:

Terménypiac: Buza 20,000—500, rozs 13,000—500, árpa 10,500—11,000, zab 13,000, tengeri 11,000—500 korona.

Élelmiszerpiac: Turó 500—550, juhturó 800, vaj 2000—100, fehér kenyér 250—274, barua 164—200, burgonya 26—50, vereshagyma 25—90, fokhagyma 80—100, dughagyma 300—380, kavalábó 30—35, spenót 25—30, sóska 20—25, saláta 35—40, tej 100—110, tejfel 450—500, sárgarépa 6—14, tojás 30—34 kor.

Sokba kerülne a Péterfia-utca parkirozása

Leveszik az ügyet a napirendről

A városi tanács hétfői ülésén, mint arról a Hajdúföld részletesen megemlékezett, szóba került a Péterfia utca parkirozásának kérdése. Ezzel kapcsolatban a tanács elhatározta, hogy szerdán délelőtt a Helyi Vasut igazgatósága, a mérnöki hivatal kiküldöttjei és a városi kertész részvételével értekezletet tart, amelyen a fasor parkirozásáról fognak dönteni.

Szerdán délelőtt a Hév. kiküldöttjei meg is jelentek a városházán, de mindjárt az értekezlet elején kiderült, hogy a parkirozás tervének megvalósítása sokkal többbe kerülne, mint ahogy először gondolták. A Hév. kiküldöttjei ugyanis azt a fel-

világosítást adták, hogy a talpfakat csak a kivezető utvonalon cserélik ki. A másik vonalon, ahol az állé van, a talpfakat nem kell kicserélni, mert azok kavics közzé vannak letéve.

Igy a tárgyalás megszakadt s a tanács előreláthatólag levezi az ügyet a napirendről.

HÍREK

1923 április 12. (Csüförtök)

Prot.: Gyula. Kath.: Gyula.

Időjárás: Hazánk nyugati részein még kevés eső esett. Az ég ma reggel tulnyomóan borúsá vált. A hőmérséklet átmenet leg kissé süllyedt.

Időjárás: Tulnyomóan száraz és enyhe idő várható.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Böregér”. C) bérlet.

Apollo mozgó: Titiók háza, befejező rész.

Uránia-mozgó: Várat vívó szerelem.

Vígyszínház mozgó: Átok ország.

A muzeumi bizottság ülése 4 órakor a Csokonai Kör helyiségében.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Reménység.

— **Egy magyar kálváriája a szerb megszállás alatt.** Egész regény-számba megy annak a leírása, miként zsarolták ki és végül kényszerítették elköltözésre a szerb hatóságok az ő uralmuk alá került bácskai községben élt gazdag embert. Asztalos Lajos Bácskossuthfalván volt földbirtokos. Mikor a szerbek a

Bácskát megszállták, az adó 1917-ig visszamenőleg újra kivetették rá, noha már megfizette azt és be is hajtották tőle ezen a címen több mint fél millió jugoszláv koronát, ami a mi pénzünkön 3 és fél millió koronát tesz ki. Amikor a szerb király megnősült, minden jó módú embert kényszerítettek, hogy a királynak ajándékot adjanak. Tőle is beszédtek 24 ezer jugoszláv koronát, aminek a megfizetése elől nem zárkozhatott el, mert különben internálással fenyegették meg Albániába. Ezután jött a jugoszláv kényszerkölcsönre való felhívás. Ezen a címen tőle magyar koronában 150 ezer koronát szedtek be. Később a községben szerveztek egy szerb bankot, abban is részt vett 20 ezer jugoszláv koronával, persze folyton fenyegették, hogy tusznak viszik el és csak így tudta elhárítani magáról az üldözötéseket. Végül azonban mégis kiutasították Szerbiából és összes butorát két vagonban helyezték el, de a határon azt is kirkakták, mert elrejtett dolgok után kutattak. Miután 60 ezer jugoszláv korona vagyis mintegy 400 ezer magyar korona adóhátrálékot szedtek be tőle, végre a csonka országba kerülhetett.

— **En zsidó vagyok s nem magyar...** Hogy a jogrendfaj csemetéiből milyen nevelés során virul ki a zsidó „felekezeti” magyar, arra végtelenül jellemző az alábbi kis híradás: A debreceni zsidó gyerekek számára az ortodox hitközség az elemi iskolától s az ott folyó hitoktatástól függetlenül, külön héber nyelvű iskolát tart fenn. Ennek az iskolának a tananyaga *kizárólag a héber írás és olvasás, valamint a Talmud magyarázata.* Ez az iskola, melybe hamarabb kerülnek be, mint a rendes elemibe — természetesen minden zsidó ifjoncra nézve kötelező. Hogy milyen szellemű és irányu ezekben a „tanintézetekben” a tanítás, arra nagyon élénk fényt derít a következő eset. Az egyik városi irodába járó öt esztendő libanoni jogrendpalánta, midőn a „Horthy Miklós azt üzente” című népdalt kellett volna elénekelnie, kijelentette, hogy *ő nem ismeri a Kossuth-nóta dallamát, mert ő nem magyar, hanem zsidó.* Ugy látszik, a Kossuth-nóta pótlására tanítják ebben az iskolában azt a József kir. herceg-utca és kapcsolt részein sűrűn hallható Himnuszot, amelyben sűrűn esik szó Libanonról, cédrusokról s arról az egész szép hazáról, amely természetesen csak *felekezeti* hazája azoknak az „én zsidó vagyok” fajtájú csemeték, akikből természetesen, a hazafias szellemtől áthatott nevelés után a magyar jogrend küönös oltalmára méltó lelkes magyar zsidók fognak feleseperedni, liberális Debrecen igaz lelki gyönyörűségére.

— **Öngyilkos volt detektívönkhelyettes** Budapestről jelentik: Szentmihály György dr volt detektívönkhelyettes ma délután Alföldi-utca 3 sz. alatt levő lakásán öngyilkosságot követett el. A mellének irányzott revolverlövés célt tévesztett, mert a nyakába furdott. A másik lövés szíven találta. A 60 éves volt detektív önkhelyettes, aki három évvel ezelőtt vonult nyugalmába, gyógyíthatatlan szivbajban szenvedett és ez kergette öngyilkosságba.

Weck Maria m. kir. operaház művésznője szombat esti zenedei hangversenyét nagy érdeklődéssel várják. Jegyek már alig kaphatók Springernél.

— **Az antant-tisztek elleni kecskeméti tüntetés epilógusa.** Kecskemétri táviratozzák: Emlékeztet, hogy március 29 én délelőtt lerántult Kecskemétre a budapesti antant misszió egyik csoportja abból a célból, hogy ott fegyverkutatót tartson. Azért, mert ugyanerre az időre esett az antant-misszió fzetése meléi kérése, másrészt pedig mivel a feljelentésből kétségtelenül rosszindulatú és alaptalan besugásra lehetett következtetni, a kecskeméti közönség a fegyverkutatói akciót természetesen nem a legjobb szemmel nézte és a misszió megjelenése olyan elkeseredést váltott ki, amely az antant-tisztek elleni heves tüntetésben jutott kifejezésre. Ebben az ügyben a kormány kénytelen volt vizsgálatot elrendelni. A vizsgálat eredménye az volt, hogy tegnap délután dr. Rayczy Géza, a belügyminiszteriumba beosztott rendőrtanácsos a rendőrbírósg nyilvános tárgyalásán a tüntetés vezetőit: Balázs Rudolfot, É. Kabay Istvánt és Maros Gézát 10—10 napi elzárásra, illetve 2—2000 korona pénzbüntetésre ítélte. Hegedüs Bélát 1000 korona pénzbüntetésre ítéltek. Az ítélet a város közönsége körében érthető megütözést keltett.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége iparos asszonyainak alakuló értekezletét április hó 15-én vasárnap délután 3 órakor az ipartestület dísztermében megismétlik s ez alkalommal elnököt, elnökött és alelnököt választanak. Nagyon kívánatos volna, ha az iparos férfiak és nők minél nagyobb számban jelennének meg, hogy minél többen és intenzívebben kapcsolódjanak be a MANSZ nemes munkájába.

— **A múzeumi bizottság ülése.** Debrecen szab. kir. város múzeuma és köznevelődési könyvtára felügyelő bizottsága április 12-én, csütörtökön délután 4 órakor a Csokonai körtermében ülést tart. Az ülés tárgyai lesznek: Jelentések a múzeum és könyvtár 1922 évi működéséről. Elszámolás a múzeum 1922 évi államségélye felhasználásáról. Időszaki jelentések. A múzeumi segédőri állás szervezésére nézve javaslat. Indítvány a köztemető ügyében. Javaslat a megvétele felkínált gróf Kreithfélé gyűjteményre nézve.

— **Az Egyetemi-Kör Jogászszakosztálya** április 16-án hétfőn délután kezd meg a ref. kollegiumban aktuális jogi és államtudományi problémákat felölelő előadás sorozatát, amelyre ezután hívja meg az érdeklődőket. A ciklust Pongrácz Elemér jogászelnök nyitja meg Marx kommunista kiáltványának szakzerű bírálata című szociológiai előadásával. Belépti díj nincsen.

— **Meggyilkolt korcsmáros.** Nagymihályról jelentik: A Nagymihály mögötti Tarnafalu mellett lakó korcsmáros és feleségéhez a múlt napokban hajnal táján három ember késekkel és baltaival felfegyverkezve betört és pénzt követelt Deutsch Hermanntól. Deutsch kijelentette, hogy nincsen pénze, mire az előszobába vitték és meggyilkolták. Ezután az asszonyra támadtak. Az asszony sikoltozva, rimankodva kért kegyelmet és kétségbeesésében a rablók kezét csokolgatta, míg végre rábirta őket, hogy megkegyelmeztek neki. Ezután a rablók a házat kifosztották és az asszonyra rázárták az ajtókat. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Kitiltották az ország területéről.** Valacsok Ferencné Riedl Mária csernovitzi születésű 43 éves asszonyt a debreceni kir. törvényszék a közelmúltban lopás vétsége miatt négy hónapi fogsárra ítélte. Amint a büntetését kitiltotta, a rendőrség újra őrizetbe vette a többszörösen rovottmultu, a közre nézve rendkívül veszélyes nőt s előterjesztést tett az ország területéről való kitiltásra. A kerületi rendőrfőkapitányság a kitiltást helybenhagyta s azt rövidesen fogantatítani fogják.

— **Dollárhamisító banda Lengyelországban.** Lengyelországban egy igen veszedelmes és nagyszabású dollárhamisító bandát fogtak el. A banda már igen régen garázdálkodott, minden bizonnyal a külfölddel is összeköttetésben volt s nagymennyiségű hamis dollárt hozott forgalomba. Legutóbbi híradás szerint a nagy arányokban dolgozó szélhámos társaságot sikerült a rendőrségnek letartóztatni.

— **Ötvenkét holdas tojásárdrágító.** A rendőrség tegnap tetten érte a nagypiacon Kíss Sándorné Lukács Erzsébet nagycseréi lakost, akinek 52 hold földje van, amint a tojás darabját 40 koronáért arusította, holott a legfinomabb tojás ára is 34 korona. A rendőr figyelmeztette, hogy drágán adja a tojást, mire Kíssné nagy patáliát csapott, káromkodott, majd négy tojást is földhöz vágott. A rendőr előállította az árdrágító asszonyt. Kihallgatása után atkísérték az ügyesség fogházába. A rögtönítélő uszorabírósg fog felette ítékezni.

— **A billiárdgolyó tolvajok.** Az Arany Bika részvénytársaság igazgatósága jelentést tett a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettesek az iroda zárt szekrényéből hat darab billiárdgolyót elloptak. A nyomozás során kiderült, hogy a lopást Koós Kálmán kifutó követte el, aki a billiárdgolyókat átadta Kapusi József Bika-szállóbeli alkalmazottnak értékesítés végett. Kapusi meg is próbálkozott az eladás-sal, de rajtavesztett, a rendőrség letartóztatta. Kiderült, hogy Kapusi Koóssal és egy Pintér nevű ismerőssel vakmerő betörésre készült. Álompont akartak hinteni a Bika-szálló főkönyvelőjének kávjába s ha az elaludt volna, elvették volna tőle a Wertheim szekrény kulcsát, kinyitják a szekrényt s elrabolják a több milliót érő ezüst evőeszköz-készletet s azután megszállott területre szöknek. Kapusi a rendőrség őrizetbe vette, Koós és Pintér szökésben vannak. A rendőrség elrendelte országos körözésüket.

— **Zavartalanul folyik a nyugdíjas katonák, özvegyek és árvák felemelt rendkívüli segélyeinek kifizetése.** Budapestről jelentik: A honvédelmi minisztérium közli, hogy a nyugdíjas katonai személyek, özvegyek és árvák felemelt rendkívüli segélyeit, még pedig úgy a márciusi különbözetet, mint az áprilisi illetéket, még a husvéti ünnepek előtt utalványozták. A postatakarékpénztár az utalványrendeletet soron kívül feldolgozta. A kifizetések már tényleg folynak. Felelőtlen egyének részéről származó, ezzel ellentétes híreszteléseknek nem kell hitelt adni.

— **A refermátus egyház külön isztentiszteletet tart a tanoncoknak.** A közelmúltban kelt egyik miniszteri rendelet felhívja az egyházi vezetőségeket a tanoncifjak nagyobb gondosságu vallásos nevelésére. Ehrendeli a miniszter, hogy tanoncokat kielégítő hittani osztályzat nélkül nem szabad felszabadítani s ezenkívül kötelezővé teszi a rendszeres templombjárást. A debreceni refermátus egyház ugy gondoskodik a rendelet foganatosításáról, hogy a tanoncoknak vallásstanulmányaikhoz és intelligenciájukhoz mért külön isztentiszteletet tartat.

— **Az egyházakat sem kímélik a franciák a Ruhr-vidéken.** A franciák a Ruhr-vidéken még az egyházi intézményeket sem kímélik meg. Eltekintve attól, hogy az egyházak értékeit, műkincseit egyszerűen, oláh módra csak felpakolják, az iskolák, internátusok, árvanevelő intézetek helyiségeit is elrekvirálják s legjobb esetben kaszárnyáknak rendezik be. Minket annyiban is közelebből érint ez, mert legnagyobb részét protestáns egyházak azok, melyek a gazdaságoknak ki vannak téve.

— **Cseh és zsidóellenes propaganda Csehországban.** Egerből jelentik: Az egeri rendőrség letartóztatta hat német fiatalembert, akik a legutóbbi éjszakán röpiratokat és plakátokat ragasztottak a házak falára, amelyben a zsidók és csehek elleni bojkottra szólítják fel a lakoságot.

— **A Modern Babel-torony.** Londonból jelentik: A Wembley-térségben a jövő évben rendezendő kiállítás területén óriási tornyot építenek. A torony 600 láb magasságu és 900 lábnyira lesz a tengerszine felett. A torony tömör betonból készül, hengeralakú lesz. Alapja csak egy acre területet foglal el, míg például a párisi Eifel-torony 5 acre területen áll. A látogatókat óriási kosarakban fogják a torony csúcsára szállítani. A kosár három szakaszon fogja az utat megtenni, amely fel és le összesen hét perc időt fog igénybe venni.

— **Eimaradt a házipénztári ellenőrző bizottság ülése.** A városi tanács, mint ismeretes, elhatározta, hogy a házipénztár teherbírásnak, illetőleg fizetési képességének megállapítása végett minden hónap 10-én a házipénztári ellenőrző bizottsággal együttesen ülést tart. Április hónapban a polgármesterhelyettes budapesti utja miatt ismét eltolódást szenvedett az ügy, pedig a városi tisztviselők fizetésrendezésének szempontjából a gyűlés megtartása rendkívüli fontossággal bír. A házipénztár fizetési képességétől függ ugyanis a tisztviselők fizetésének rendezése, illetve felemelése. Az illetékes tényezők pedig addig nem tudnak dolgozni a javaslaton, amig nincsenek tisztában azzal, hogy milyen mértékű emelést bír el a város házipénztára.

— **Hoór-Temps Erzsébet dalénekesnő hangversenye** április 15-én, vasárnap este fél 8 órakor a Zene-dében. Jegyek a Méliusznál.

— **Hirek a rendőrségről.** Zseblovajlás. Nyilván Jánosné Dombutcai lakos jelentést tett a rendőrségnek, hogy a piacra menet ellopták a retiküljét a benne levő több ezer korona készpénzzel s értéktárggyal együtt. A kár 30 ezer korona. A nyomozás folyik. — **Baleset a Tég-lás-kertben.** Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt szerdán délelőtt a Tég-lás kertben Forgács Imre 35 éves nyugdíjas vasuti fékező hazafelé menet a Tég-lás kertben egy fényes kapszlit, gyutacsot talált, amely a kezében felrobbant s a jobb kezéről az ujjakat leszakította. Forgács azonkívül könnyebb sérülést szenvedett a gyomrán is. Beszállították az egyetemi klinikai telepre.

— **Új sziget a délkínai tengerben.** A délkínai tengerben egy vulkanikus kitérés következtében új sziget emelkedett ki. A sziget körülbelül 50—100 méter magas és az átmérője 2 kilométer hosszú.

— **Drótnélküli árammal irányított repülőgép.** Párisból jelentik: Egy Voisin-féle bombavető repülőgép 300 lóerős géppel és súlyos teherrel 30 percig repült 1500 láb magasságban, úgy, hogy repülését drótnélküli közvetített elektromos áramok útján a földről irányították. A gép a repülés után pontosan a felszállás helyére tért vissza. A repülés folyamán két pilóta ült a gépben, akik azonban nem nyultak az irányító készülékhez.

— **Hoór-Temps Erzsébet dalénekesnő hangversenye** április 15-én, vasárnap este fél 8 órakor a Zene-dében. Jegyek a Méliusznál.

— **Hoór-Temps Erzsébet dalénekesnő hangversenye** április 15-én, vasárnap este fél 8 órakor a Zene-dében. Jegyek a Méliusznál.

TESTEDZÉS

Sportkörökben

Sokat beszélnek most a vasárnapi Dél Kelet kerületközi válogatott mérkőzés eshetőségeiről, a válogatott csapat összeállításáról, formájáról. Napról napra siralmasabb kép alakul ki, most már a legvérmesebb reményűek sem ábrándoznak győzelemről, eldöntetlen eredményről s örülni fog a szívük, lelkük, ha minimális gól Arányu vereséggel uszák meg a mérkőzést.

S nem vidítja fel az arcokat az az állítólagos hír sem, hogy Sveti és Hapa, a déli kerület két legerősebb játékos a betegségük miatt aligha vehetnek részt a válogatott mérkőzésen, mert a déli kerület még úgy is sokkal erősebb, jobb játékos anyaggal rendelkezik.

Gyenge a keleti válogatott
abszolút jó erőben s ehhez járult még az, hogy DEAC, amely most a gerincét alkotná a válogatott csapatnak, nem ad juttékost — igen érthető okokból — s a kerület vezetősége, a szövetségi kapitány inkább ragaszkodik egy meglehetősen kétes értékű játékoshoz, mint egy egyesülethez. Ezáltal előállt az a helyzet, hogy az amogy is gyenge kerület az egyetemi csapat kiváló erőinek távollétében még gyengébb lett. A rövidlátó politikanak pedig a kerület issza meg a levét.

Nagyban folynak az előkészületek a válogatott mérkőzésre, a plakátok már két hete csabítgatják a közönséget, tiálmérkőzést is tartottak — szomorú eredménnyel, azonkívül pedig — válogatott csapat is lesz, olyan-amilyan, de egyetlen pozitív eredmény eddig az, hogy a mérkőzés napján

Dr REX-féle EUCALYPTUS FOGSZAPPAN DOBOZBAN
FOGCRÉM TUBUSBAN

Jól habzó kellemes ízű higiénikus készítmény a fogakat fehériti és konzerválja.

Rapható: Drogueriákban és Illatszertárakban.

Tisztítsa ruháit Wacha Róbert gyári vállalatnál Simonffy-u. 55.

ma m...
kifizet...
sem a...
nem...
árak...
jón és...
napjai...
svájci...
most...
tartják...
sági h...
nek a...
tekinte...
alapja.

A v...
ügyi n...
hogy...
a tapa...
tása n...
figyele...
osot, i...
tását...
hajtsa

A cu...
melyeb...
utóter...
meléste...
maradt...
melléki...
állított...
nyöket...
talaj t...
vol a c...
nem es...
gok va...
ara oly...
kabérel...
melés.
(Piac u...
belileg...
ellenébe...
tást és...
termelé...
vonatko...
Kuko

Ahol a...
hernyó...
cirok, k...
tevé a...
a mult...
jában v...
tétélek...
duljanal...
növénye...
9. I: en...
csatolás...
felvilágo...
közlede...
tására.

Tarto...
ban a f...
tettek, a...
reslet n...
ronáig,
szarvasn...
volt. Jo...
500 kor...
pos borj...
őkör pá...
lén 140

Mag...
Berlin...
5539, Lo...
2617, F...
grád 542...
Becs 74%...
tia 330.

D...
Napoleo...
—95b, Am...
97, Lei 1...
71b—80...
671—91, L...
Berlin má...
Páris fan...
109 1/2—11...
Zürich sv...
kor. 510—...
dollar 366...
10—11, Br...

A mai te...
irányzat me

1923
nyo...
Kossu...
Vasutas...
hasak...
zónsége...
veszke...
hogy es...
feltellen...
jegyet k...
résre...

Hat...
kerül le...
Debrecen...
meg a F...
szagos...
serlegér...
lesznek...
A versé...
lődes el...
fog elm...
A deb...
teletés...
emlékve...
jobb vid...
teledija...
a debro...
kiváló...
egyhan...
Érték...
DTE g...

Rajz...
líri sz...
500 mé...
a DTE...
tagja...
szingár...
tréning...
vük sze...
szinész...

most K...
kitűnd...
balszár...
völegén...
gratulá...
ha ház...
szorga...
tízélni...
még jo...

A má...
délután...
szövets...
utaspá...
tott je...
jatszák...
Szolár...
Mertin...
vát, M...
A DKA...
jenek n...
pályán...
Buttyka...
Moskov...
czog, K...
Kun M...

S...
Cité...
Pént...
Szon...
frakk...
Vas...
ote A...

Szinh...
Vot...
Terus...
fellep...
Vig...

nyolc villamos fog járni

Kossuth-utcai vonalon, hogy a Vasutas-pályára könnyen kiszállíthatassak a bizonyára rekordszámú közönséget. Maga az ügyvezető-alelnök, részvevők a pályamunkásokkal, hogy csinálják meg addig a vonalat feltétel nélkül, mert úgy meg úgy, potyágyat kapnak a válogatott mérkőzésre...

Hatalmas vivóprogram

kerül lebonyolításra a közeljövőben Debrecenben. Pünkösztör rendezi meg a Békessy Béla Vivó-Club országos versenyt a Békessy Béla serlegért, míg ugyancsak májusban lesznek a katonai tisztversenyek is. A versenyeiket országos nagy érdeklődés előzi meg és a siker nem is fog elmaradni.

A debreceni vivókat érte megtiszteltetés most Budapesten a hősközműversenyén azáltal, hogy a legjobb vidéki vivó részére kiírt tisztelődíjat **Beczner József** önnagynak, a debreceni Békessy Béla Vivó-Club kiváló, értékes tagjának ítélték oda egyhangulag...

Értekes atlétával szaporodott a DTE gárdája,

színesztatlával.

Rajz Ferenc, a Csokonai-színház lírai szereplője, aki sokáig tartotta 500 méteren a világrekordot, belépett a DTE-be, amelynek egyik vezető tagja tudvalegleg **Kardoss Géza** színgazgató. A színesztatláta már tréningbe is állott s a rossz nyelvek szerint sokkal jobb atléta, mint színész...

Sokan gratulálnak

most **Kalmár János**nak, a DEAC kitűnő csatárjátékosának, a **gazdálkodás** legelősebb tagjának, amióta világhíres. Kalmár szívesen fogadja a gratulációkat és erősen fogadja, hogy ha házasember is lesz, éppen olyan szorgalmasan fog focizni, mint most, a világhíres, mint eddig, sőt talán még jobban is...

A mai trialmérkőzés. Ma, csütörtökön délután tartja az utolsó trialmérkőzést a szövetségi kapitány a Diószegi-úti vasutas pályán fél 4 órai kezdettel. A válogatott jelölt csapat a következő felállításban játszik: Farkas-Roth, Glatz-Fehér, Sipos, Szolárszky-Onody, Deák, Vampotich, Mertin, Ökrös. Tartalékok: Kaiser, Horváth, Mertin II. Ellenfele a DKASE lesz. A DKASE alább felsorolt játékosai jelennek meg délután 3 óra a Vasutas pályán a títok felhívására. Mészáros, Buttykay, Gömöri, Klein M., Fried I., Moskovits I., Mertin II., Rottmann, Herczog, Szrolovits, Tóth, Moskovits II., Kun M.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Csütörtök: A borsgér. C) bérlet. Péntek: A borsgér. D) bérlet. Szombat délután: Aranymadár, este A két fiú.

Vasárnap délután: Hamburgi menyasszony, este A falu rossza.

Színházak és mozgószínházak közleményei: Voith Ilona, Timár, Földes és Kovács Teres a Borsgér mai és holnapi előadásán fellépnek. Szombat délután; Arany madár. Vígyszínházban csak csütörtökön Hindu

szereplők mindkét része. Előadások 5 és 8 órákor.

A helyzet ura kaliforniai történet 5 felvonásban és a kis Peggy mint csauszlovár csak ma az Apollóban.

Várat vivó szerelem francia Pathé film: 4 Harlekin Albertinivel ma utoljára Urániban.

Jövő héten: Venusz éneklőfi jezyet biztosítsa idejében.

KÖZGAZDASÁG

A terménytőzsde szilárdsága rontja a koronát

A korona belső vásárló erejének csökkenése, amely a tegnapi terménytőzsdéről és az értéktőzsdéi magánforgalomból indult ki, már a devizapiacra is oly megnövekedett keresletet idézett elő, amelynek kielégítése maga után vonta a külföldi devizák és valuták kisebb mértékben való megdrágítását, amelyet a devizaközpont 1205 svájci centimesnek megfelelő paritásán hajtott végre. A korona külföldi értékelése a mai napon ennek megfelelően természetesen csökkent és

az összes külföldi paritások egy aranyalattal súlyedtek.

A terménytőzsdén tegnap megindult és ma is nagy mértékben észlelhető szilárdságot nem lehet az értéktőzsde szilárdságával magyarázni. Az értékpiacon a kifejlődni készülő hossz egyáltalán nem az értékelés jellegét viseli magán, hanem egyrészt visszatérést jelent arra az árfolyamra, amelyet a fizetésképtelenségek által előidézett exekuciós eladások oly természetellenes mértékben nyomtak le, másrészt pedig illeszkedést jelent ahhoz a nagyarányú hosszhoz, amely a nagy bankpapirokból kiindulva a bécsi, berlini és prágai tőzsdén napok óta érezhető. E bankpapírok konjunkturája a kifejezett pénzüke idején szintén nyilvánvaló és a hossz megindulását az is elősegítette, hogy a legtöbb bankvállalat fizetési mérlegét az elmúlt napokban tette közzé.

A terménytőzsde szilárdságát a világpiac irányzatának szilárdságával sem lehet indokolni.

Az amerikai gabonapiacok hosszmozgalmának hatása már lejátszódott az európai piacokon és éppen a berlini terménytőzsdén már két nap óta határozott lanyhaság mutatkozik. Ezt a lanyhaságot a márka stabilitása idézte elő, amely megkövetelte, hogy az első hosszlendülettel tulajdajtott árak ismét import paritásra térjenek vissza.

A budapesti terménytőzsdén beállott szilárdság ennek ellenére is tovább folytatódik és ennek következménye nem is lehetett más, mint a mi ma tényleg beállott: a korona nemzetközi értékelésének újabb, bár egyelőre csak jelentéktelen csökkenése.

Liberalis gazdasági politika — állandó árdragítás. Keresztyénnek csufolt liberalis gazdasági berendezésünk kivitelezésének politikájának lehet

tetlenségéről és egyedül az idegen fajt szolgáló felépítésének tarthatatlanságáról feltűnően meggyőzőnek bennünket az Árvizsgáló Bizottság jelentései. A tegnapi napon az árdragítási kérelmek egész zuhataga ömlött a bizottság nyakába, hogy azután a magyar nagyközönséget is belefójtja piszkos és zavaros drágasági hullámába. Kezdődik a kenyérrel, amelynek árát ujabban 20-25 százalékkal akarják emelni. Aztán a cukor bárók — az ország érdeke ellenére megszerzett kivitelezési engedélyek és a korona tönkretétele után — szemérmetlen szemforgatással a világ paritási árakra és a cukor kivitelre hivatkozva a cukor árának 1050 koronáról 1350 koronára való felemelését kérik. Nem marad el az „édestől” a „keserű” sem, mert a sörgyárosok 50-70 százalékos áremelést óhajtanak. A siberfaj gyufa kénytelen máris emelnie használatlan gyártmányait árát és így vasárnaptól kezdve 30 korona lesz egy doboz gyufa. — A diszes sort a zsír zárja be, amelynek drágulását azonban maga a közéletelmzési miniszter megokolatlannak tartja és annak letörése céljából tárgyalást kezdett a földművelésügyi miniszterrel, hogy lehetővé tegyék az amerikai zsír behozatalát. A mai dollár árfolyam alapján az amerikai zsír ára a fővárosban 1500 koronába kerülne kilónként.

83 és félmilliárdra emelkedett az államjegyforgalom. Az államjegyforgalom április 7-én a március 31-iki állományával szemben 1 milliárd 328 9 millióval 83,5 milliárdra emelkedett. Az emelkedés arra vezethető vissza, hogy a leszámításra 1215,4 millió, az államkincstárnak adott előlegre két milliárd és egyéb követelésekért 3477,2 millió korona államjegy került forgalomba. Ezzel szemben a lombardkölesűből 721,5 millió, zsíró befizetésekért 842,8 millió és egyéb tartozások növekedése révén 3799,5 millió államjegy folyt be. Az egyéb követelések és egyéb tartozások címén előfordult változás a devizaközpontnak a jegyintézet által igénybe vett szolgáltatásból ered.

A TŐZSDE

Magyar korona: 12.

Zürichi zárlat

Berlin 260, Hollandia 21430, Newyork 517, London 2550, Páris 3650, Milano 2729, Prága 1632 1/2, Budapest 12, Belgrad 547 1/2, Varsó 140, Bécs 76 1/2, osztrák bélyegzett 77, Szófia 412.

Devizaközp. hiv. ár.

* Napoleon 16500 pénz, Amsterdam hollandi forint 1747-307, Kopenhága dán korona 805-80, Krisztiania norvég korona 803-33, London 20785-21385, Berlin 21-23, márká 21-23, Italia líra 227-37, Páris francia frank 303-13, Prága szokol 133-39, Stockholm svéd korona 1187-1237, Zürichi svájci frank 825-55, Bécsi osztr.kor. 635-65, Szófialeva 34-36, Lei 22-24, Newyork dollár 4485-635, Varsó lengyel márká 1220-1340, Brüsszel belga frank 254-64, Belgrad dinár 45-47.

Fémértékek

1 koronás 320, 2 koronás 640, forint 840, 5 koronás 1530 korona. 10 koronás arany 10000, 20 koronás

20000, dukát 10900. Forgalom közepes, irányzat tartott.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat továbbra is szilárd volt, a forgalom azonban a magas árakra való tekintettel csendesebben alakult. A budapesti ma mok nem vásároltak és a vevők így leginkább a spekuláció és a vidéki malmok sorából kerültek ki. Buzában 76-78 kilós alapon állomásról fuvarfekvés szerint 215-20 koronát kötöttek, a rozs szintén szilárd volt. Dunántúli állomáson 140-45 koronával került forgalomba. Nyíri rozsert 137 koronát fizettek, Budapesten 145 koronával keresték, árpában jobb minőségű, árpa 110-114 koronával talált vevőre. Zabban az irányzat szintén szilárd, állomáson 140-145 korona, szokvány minőségű, fuvarfekvés szerint Budapesten 150 koronával kötöttek. Békésmegyében 140% koronával vették. Tengeri csendesebb áll. 100-10 korona prompt áru. A hó végére 110 korona volt. A korpa szilárdabb 62-63 koronával keresték. Budapesten zsákkal együtt 66 koronával kelt el, egy tétel fehér bab áll. 130 korona volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 21800-22000, egyéb 21800-22000, 78 kilós tiszavidéki 22000-500, egyéb 22000-500, rozs 13500-14200, takarmány árpa 11000-11500, sörárpa 12000-18000, zab 14000-500, tengeri 10200-500, korpa 6600-6700, lucerna magyar 760-950.

Vetőmagvak.

Lucerna nyers 1000, vörös 1450, fehér 1700, lóhere nyers 1400, vörös 2400, fehér 2600, badacsin 220, búkköny tiszta tavaszi 180, zabos 170, cirok 75-78, muhar 240-260, borsó őszi 160-70, viktória 230-40, velő 250-0, csillagfűt 100-110, bibi fehér 150-60, tarka 140-50, lencse 340-50, káposztarepce 280-90, kender 270-280, köles vörös 150-160, köles szürke 140-150.

Ferencvárosi sertésjelentés

Felhajtás a nyíltvásárra 2322 sertés, eladatlán maradt 1414. Árak: zsirsertés öreg l. r. 1000-230, fiatal nehéz 1160-320, közép 1150-270, könnyű 800-1100. Vidékre élve elszállítottak 64-et.

Vágóhídi zártvásárra felhajtás 268 sertés, eladatlán maradt 47.

Árak ugyanazok mint a nyíltvásáron. A vásár irányzata a nagyobb felhajtás és kínálat miatt lanyha volt.

Zürichi esti magánforgalom

Berlin 260, Hollandia 21480, Newyork 518, London 2550, Páris 3625, Milano 2720, Prága 1637 1/2, Budapest 12, Belgrad 547 1/2, Varsó 150, Bécs 76 1/2, osztrák bélyegzett 77, Szófia 412.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás)

35

Ezért nem tudtak annak létezéséről a podlazi muszkák, akik maguk mondták, hogy csak télen szoktak kijárni mocsárbirodalmukból egy és más bevásárlása miatt. De azt mégis érthetetlennek tartotta a német, hogy vajjon mikor a mieink ezt a vasutat építették, mért nem vetődött el egyetlen katonánk se Podlázba?

De hiszen nem nagyon törté most a fejét a derék Cergut. Annál jobban örült, mikor látta, hogy a víz alacsonyabb. Jó hosszú ideig csaknem méteres vízben lépegettek, most pedig már vagy egy arasznyira kint volt a faláb a vízből.

Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67. a Hajdusági férfi és fiuruha áruház kirakatjait. Vármegyeház kapujával szemben

6

ma m...
ben v...
kifizet...
sem a...
nem t...
árak...
jén és...
napjai...
svájci...
most...
tartják...
sági h...
nek az...
tekinte...
alapja.

A v...
ügyi n...
hogya...
a tapat...
tása n...
figyele...
osot, it...
tását s...
hajtsa...

A cu...
mélyeb...
utótern...
melést...
maradt...
melléki...
állított...
nyöket...
talaj t...
vel a c...
nem es...
gok va...
ara oly...
kabérek...
melés.
(Piac u...
belleg...
ellenébe...
tást és...
termelé...
vonatko...

Kuko...
Ahol a...
hernyó...
cirok, k...
tevő a...
a mult...
jában v...
tétélek...
duljanak...
növényv...
9. I: en...
csatolás...
felvitel...
közlend...
tására.

Tarto...
ban a f...
tottak, e...
reslet n...
ronáig, l...
szarvas...
volt. Jól...
500 kor...
pos borj...
őkor par...
lén 140

Mag...
Berlin...
5539, Lor...
2017/2. F...
grád 545...
Becs 74%...
fia 350.

D...
Napoleon...
—950, Am...
97, Lei 1...
710—80,
671—91, L...
Berlin má...
Páris f...
109 1/2—112...
Zürich sv...
kor. 510—...
dollár 369...
10—11, Br...
Te...
A mai te...
irányzat m...

— No' komám — törte meg a
esendot Andris — nem tom, hogy
körülünk vissza estére. Iszen már
hat órára jár az idő. Pedig haza
vár a tizedes ur.

— Hát, ha csak a gémlábak után
még gémszárnyakat is ki nem talál
ez a német, hogy röpülve mehes-
sünk haza, akkor aligha örünk máma
vissza. Oszk' nézd csak: ugy mán
előre ez a bolondos német, mint a
a lidérc. Eszibe sincs ennek meg-
fordulni.

Bezzeg igazuk volt: a német,
ugy fűlélt, ugy kémlélt mint a va-
dász s közben nagy óvatosan lépe-
getett előre.

A vágás pedig bolondul kanyar-
gott s egyre jobban távolodott a
podlazi uttól.

De hát módfelett biztak a német
eszében.

Hallgattak.

Néha-néha megpiheutek s aztán
ujra elindultak.

A napsugár egyre magasabba
mászott a fákon.

Jóformán már csak a sudarukat
érte.

Esteledett.

S ekkor egyszerre megütökt az
erdő.

Hatalmas vízzel borított tisztás
vagy irtás lehetett.

Baloldalt pedig alig észrevehető
emelkedésű lejtőn egy nagyobb meg-
egy kisebb fabarakk állott.

A barakkok mellett néhány ha-
talmos fatörök hevert, kicsit távolabb
őfák, karórákások.

A víz a kissé magasabban fekvő
barakkoknak még küszöböt sem érte
ol, de a tisztás, mely nyilván erdő-
irtás révén keletkezett víz alatt
volt.

Hosszu ideig állott a három le-
gényi fák mögé húzódva és figyelte
a barakkok táját, vajjon van e la-
kójuk.

Nem mozdult senki.

Nyomasztó elhagyatottság neheze-
deit mindenne.

Hanem a német azért próbát tett.
A barakkok felé kiáltott pajtas-
kodva:

— Holla Mánnekem...!

Vig Sándor, aki a német szót
mindig magyarul értette, most is
készen volt a válaszával:

— Menjek-e? Menjünk hát!

Azzal neki is indultak.

Akkor kezdtek csak elbukdászolni.

Cergut kétszer hasalt bele a vízbe,
Vig Sándor is egyszer.

Ugyilátszott sok minden hevert a
víz alatt a földön.

Kelemen Andris egy időig csak
nevetett rajtuk, hanem aztán őt is
elérte újból a végzet.

Jól elvágódott.

Iszonyuan káromkodott a legény.

Akkor már Sándor meg Cergut
nevetett. Sándor még ingerkedett is
vele.

— Három a magyar, komám.

— Ne féj, vigyázok, hogy csak
kettő legyen.

De bizony hiába vigyázott sze-
gény. Par lépésnyire a barakkajtótól
ujfent elesett. Csak ugy zubbant
alatta a víz.

Akkor már Cergut bent volt a
házban.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Veszek vastag tűhőruveget,
KIRAKAT ÉVEGET
Sipkovits Bela
Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Tenniszlabdaszedő gyermekek
a tiszti tennis pályán a felvételnél Napi
elfoglaltság délután 3 óratól 8-ig. Je-
lentkezni naponta 2 óratól 4 óráig a
tennisz pályán katonai lövöldével szem-
ben.

6
millió koronáért megkaphatja
a Rákóczi-utca 20. számú házat. Három
szobás lakásba beköltözhető!
A vétel a Nagy Lajos ingatlanforgalmi
irodában köthető meg Veres-utca 9.
szám alatt.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad,
olcsón beszerezni tessék
menni, hol kevésbé használt uri ruhák le-
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat R. T.
mérlegképes könyvelőt keres.
Ajánlatok fizetési igény megjelölésével a vál-
talat hivatalos helyiségebe Piac 59. adandók be

PARFÜMÖK - PIPERE SZAPPANOK
Kölniszappok, Arc- és kézkremlék, Fogpaszták, Fogkefék,
Kötszerek stb. legolcsóbban beszerezhetőek a
KORZÓ DROGUERIÁBAN Piac-utca 42. ■■
Telefon 14-80 ■■

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései.

MEGJELENT A **TALMUD** MAGYARUL
Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.
Kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.

Deák és Dr. Ordódy bankház
Budapest, VI. Andrásy-uti fiókja Andrásy-ut 16.

A most kezdődő X. sorsjátékra ajánlja
a még készületben
levő osztálysorsje-
gyet a következő
hív. árakon:

1/1	K 800.—
1/2	K 400.—
1/4	K 200.—

Főnyeremény és jutalom **25 millió**
Nyeremény **15 millió**
10 millió
5 millió
3 millió
2 millió stb.

Megrendeléseket mielőbb kérjük beküldeni.

Felelősséggel vállal ugy
helyben mint vidéken
POLOSKAIRTÁST
RÁTHONYI GÁBOR
szabadalm. féregható Széchenyi u. 40.



Betegségem és öregkorom miatt kény-
telen vagyok eladni a 25 év óta saját
kezelésem alatt álló, Nádudvar b-terü-
letén, a legforgalmasabb tanyai bejáró
utfélen, Nagytóth-utca 24. szám alatt
levő szalmalmomat. Teljesen üzemké-
pes állapotban mely nagyon megérde-
melné a motorikus hajtás a való be-
rendezést.

A malom 3 és fél emeletes.
Odaadom a malmot, teljesen
berendezve, két lakóházzal,
mellék helyiségekkel és a Kö-
süly-folyón levő 783 négyszög-
öl nádasommal együtt 5 millió
koronáért!
Az eladás felett a Nagy Lajos ingat-
lanforgalmi iroda rendelkezik, ott köt-
hető meg a vételi ügylet!

Apró hirdetések

Eladó
teljesen új női 37-es
félbarna cipő. Cím
a kiadóban.

Jobb házból
való minden es főa-
nő felvétetik Szé-
chenyi-utca 46.

Német oriaszony
házhöz megy órákra
gyermeknek. ez. Tár-
salgási órák jutá-
nyos áron. Hadházi-
ut 12. Paplak.

Öndő
21 hold tanyahely
tok használatban
Dr Kovács Jenő
ügyvéd
Kossuth-utca 7.

Tanulóhely
fizetéssel felvétetik
Piac u. 59. sz. alatti
könyvnyomdámban.

Ólomot
bármily mennyiség-
ben veáz lapok
kiadóhivatala.

Bécsi női kalapudonságok
megérkeztek. — Átalakítások
formálások és festések módok
után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helén kalapszalonyában
Piac-utca 73. sz.

A szabadalmazott
„Aster“-esszenciák
számos esetben sikerrel bevált házi-
minden méregtelen hatásos anyagot kon-
centráltan magukban foglalnak s minden
speciálitást fölölegessé tesznek.

Alpha: étvágytalanság, gyomorhurut, vé-
szegénység, sápkór, májba, gyöngeség,
lesóványodás.

Béta: tüdőbaj, légesőhurut, asztma.

Gamma: rheuma (csusz), köszvény, vesé-
baj, szívbaj

Delta: szájkerekedés és az ezzel ösze-
függő bajok.

Epsilon: béthurut, cukorba.

Zéta: vérba, görvolykór.

Eta: érelmeszesedés, ideggyöngeség, ki-
merültség.

Theta: meghűlésből eredő bajok.

Breho-kenes: rheuma (csusz), köszvény,
szurások, fájdalom, fagyások, gyulladáso-
daganatok.

Geraldine-arekrém: a legfinomabb szé-
pitőszerekből áll.

Egy készítmény Ára 500 korona,
a „Séta“ 600 korona.

Megrendelhetők egyelőre csak a fel-
találónál, **Luzsénszky Alfonz szer-
kesztőnél.** Ideiglenes iroda: Buda-
pest, III., Nád u. 1. sz. a.

Ilyen olcsó ház, ilyen alkalmi vétel ma
nem igen van még egy Debreczenben!

2 millió koronáért megkaphatja!
a nagyalomási postaépülettel éppen
szemben, a hid feljáratnál levő
Homokkört-utca 119. számú házat!
Semmi más költsége nincs! Még a to-
lekkönyvi átíratás sem kerül pénzbe!
Téglapületek, eseréppel fedve. Négy
rendbeli lakás. Nagy udvar.
A vétel a Nagy Lajos irodában köt-
hető meg Veres-utca 9. szám alatt.

KIFUTÓ
fiu vagy leány fel-
vétetik lapunk kiadó-
hivatalában Piac-
utca 59. sz. Jelent-
kezni d. e. 8-12-ig,
2-6-ig